


Llenb 1 3apauun npoekTa:

Llenb: 03HaKoMMeHMe C pasnmMyHbiMn Criocobamm YMHOXKEHUSA
HaTypasibHbIX YXACEN, HE UCMNOMNb3yeEMbIX Ha YpoKax, U NX
NPUMEHEHME MPU BbIYNCIIEHMNSIX YNCITOBbIX BblPpaXXeHUMN.
3agauu:

-HaNTN 1 pasobpaTb pasfnmMyHblie Crocobbl YMHOXEHUS;
-HaY4YNTbCS AEMOHCTPMPOBATb HEKOTOPbLIE CMNOCOOLI
YMHOXEHUS;

-pacckasaTtb O HOBbLIX Crocobax YMHOXEHUSI N HaYy4YUTb UMW
NONb30BaTbLCA YYalLlNXCH;

-pa3BUTb HABbIKN CAMOCTOSTENIbHOW PaboThl: MOUCK
NHopmaunm, otTbop n opopmneHme HangeHHoro
MaTepuana.




[UNOTE3d

«3HAHNA NMULLb TEeM
OTKpbIBalOTCA.

KTO ¢ pa3HbIMK
yucrnamu
3HaeTcsa!ll»

[Tnparop.



1.[IpueM nepekpecmHO20 YMHOXEeHUS npu

deucmeuu ¢ _0ey3HaYyHbIMU Yucsiamu

dpeBHMe rpekn nu MHAYCbI B CTApPUHY Ha3biBanu npmem
NepPeKPeCTHOro YMHOXEHNS «CNOCOOOM MOMHUNY UMK
«YMHOXEHWE KPECTUKOMY.

[Mpumep: 51 x23=1173 3 1
X
2 3
[TocnegoBaTeribHO NPOM3BOANM Cneaytowne OencTBUS:
1. 1 x3 =3 - 3710 nocnegHaa undppa pesynesrarta.
2. 5x3=151x2=2;15+2=17.
/ — npegnocnegHas umdpa B OTBETE, eANHULY 3anoMMHAEM.
3. 5x2=10, 10+ 1 =11 — 9710 NnepBble LNPPbLI B OTBETE.

OtBeT : 1173.



2.Pyccko-kpecmbsiHCKUU criocob

VMHOMXEHUS.

[MepBbIN BTopowu
MHOXUTenNb =32 MHoOXutenb = 13

32 13

16 20

3 52

4 104

2 208

1 W 416



MHoO:xHUMOE 987 1998 MHoO:KHTENDb

KaXayr CTPO4YKy nony4yarT Ka)xpaoe 41Mcno (CTpouky)
"UenocTHbIM" geneHunem nony4yarwT U3 npeablayulero
npeabiayuiero 4yncna Ha "2" YMHOXeHuemMm Ha "2"
(ocTaTkKm oT6pacbIBarOT)

1998
3996
7992
15984
31968
63936
127872

255744
| 3 511488 |
| 1 S 1022976 |
| Uckomoe npouseepeHue: | = 1972026
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[lpumep: 15647 x S

6

42 40 | 48 36 45 549

21 16 249 099 18 7

36 | 40 | 45 | 42 48 54

29 | 25 30 249 30 36
» »

12 rgO//IS 066 12 18

18 21 249 | 27

10 12 12 15 18

04 06 033 06 09

K npumepy, yMHOXUM Yymncno 15647 Ha 5

7 B 2 3
05 25 30 20 35 —» Ob 5 %6 %% 1is = 078235




4.UHoulickulu cnnocob
VMHOXXEHUS.

YMHOXaeMm, Hanpumep, yncna 6827 u 345.




CeTKn n ranepeobil
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5.Eaunemckuu crnocob yMHOXeHUS.

1x2=2

2Xx2=4 - Tabrnuua 3Ha4YeHUn Onsa pasfokeHns 4Ymcna
4x2=28

8x2=16

16 X 2 = 32

[lpumep pasnoXxXeHns Yncna 25:

KpaTHbIn MHOXUTENb ANs Yicna «25» — ato 16; 25— 16 =09.
KpaTHbIn MHOXUTENb ANnd uncna «9» — 310 8; 9—8 =1. KpatHbn
MHOXWUTENb and uncna «1» —ato 1; 1 — 1 = 0. Takum obpasom «25» —
9TO CyMMa Tpex craraembix: 16, 8 n 1.

[lpumep: yMHOXUM «13» Ha «238» . N3BecTHO, YUTOo 13 =8 +4 + 1.
Kaxxgoe 13 aTux crnaraembiX HY>KHO YMHOXUTb Ha 238. [Nonyyaem:
v 1x238 =238

v 4x238 =952

v 8x238 =1904
13x238=(8+4+1)x238=8x238+4x238+1x238=
=1904 + 952 + 238 = 3094.




6.Kumaltickuu cnocob
VMHOXEHUS].

[lpumep: ymHOXMM 21 Ha 13. B nepBoM MHOXUTENE 2
aecaTtka n 1egnHuua, 3Ha4YMT CTPOUM 2 napannesnbHble
npsamMble 1 noogans 1 npamyto. Bo BTOpoM MHOXUTENE
1 pecatok n 3 egmHuubl. CTponm napannensHo 1 u

nooganb 3 nNpsiMbie, NepecekaoLme npsimbie NepBoro
MHOXUTENS.

[TpsaAMble nepeceknnch
B TOYKaX, KONM4eCcTBO
KOTOPbIX N €CTb OTBET,

TO eCTb
21 x13 =273




/. 58noHCcKUU cnocob

VMHOMXEHUH.

[lpumep: ymHOXMM 12 Ha 34. Tak Kak BTOpoU

MHOXWUTEeNb ABYy3HA4YHOE Y1Cno, a nepBas
LUmndpa nepBoro MHoXxumntensa 1, ctpoum aBa
OOVHOYHLIX Kpyra B BEPXHEW CTPOKe U OBa
OBOWYHbIX Kpyra B HUXXHEN CTPOKe, TaK Kak
BTOpas undppa nepBoro MHOXUTENA paBHa 2

G G; x 34 =408
B £A
¥ W o
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